

Уважаемые коллеги, депутаты, руководители предприятий и организаций,
инвесторы и предприниматели!

Инвестиционная политика Барышского района в 2018 году будет направлена на реализацию Плана реализации Инвестиционного послания Губернатора Ульяновской области на 2018 год, утверждённого распоряжением Губернатора Ульяновской области от 06.04.2018 № 270-р и на внедрение в муниципальном образовании Стандартов деятельности по обеспечению благоприятного делового климата.

В настоящее время Стандарт деятельности МО «Барышский район» по обеспечению благоприятного делового климата утверждён Главой администрации. В целях обеспечения внедрения требований Стандарта в МО «Барышский район» проведена следующая работа:

- распоряжением администрации МО «Барышский район» от 17.04.2018 № 18-РА назначено лицо ответственное за осуществление функций по привлечению инвестиций и созданию благоприятного инвестиционного климата;
- разработан и направлен на согласование в Министерство развития конкуренции и экономики Ульяновской области проект Инвестиционной Стратегии МО «Барышский район» на 2018 – 2020 годы. В Стратегии определены основные цели, задачи, а так же ключевые показатели эффективности – индикаторы оценки деятельности муниципального образования по привлечению инвестиций на трёхлетний период;
- проведена работа по актуализации инвестиционных площадок, расположенных на территории района для наполнения Инвестиционной карты Ульяновской области. Обновлённые паспорта инвестиционных площадок размещены на сайте администрации и направлены в АО «Корпорация развития Ульяновской области»;
- на территории района осуществляют деятельность координационный Совет по развитию малого и среднего предпринимательства, рабочая группа по комплексному развитию территории и повышению инвестиционного потенциала, межведомственная комиссия по устранению административных барьеров при осуществлении предпринимательской деятельности;
- в целях обеспечения обучения и повышения квалификации лиц, ответственных за развитие инвестиционной и предпринимательской деятельности Главой администрации утверждены индивидуальные планы профессионального развития муниципальных служащих. Обучение проводится

в соответствии с постановлением Губернатора Ульяновской области от 26.03.2018 № 32 «Об утверждении государственного заказа Ульяновской области на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих Ульяновской области и муниципальных служащих в Ульяновской области на 2018 год»;

- ведётся работа по поиску инвесторов, а так же оказанию поддержки действующим инвестиционным проектам с институтами развития Ульяновской области - Министерством развития конкуренции и экономики Ульяновской области, Корпорацией по развитию предпринимательства Ульяновской области, Корпорацией развития Ульяновской области, Агентством по развитию сельских территорий, Центром развития предпринимательства Барышского района;

- для обеспечения каналов прямой связи для инвесторов и предпринимателей на сайте администрации МО «Барышский район» создан раздел «Инвестиционная деятельность», на сайте размещены контакты Главы Администрации, ключевых исполнителей по инвестициям и предпринимательству, график приёма должностными лицами администрации. На Инвестиционной карте Ульяновской области контактная информация структурного подразделения муниципального образования, ответственного за работу с инвестиционными площадками, размещена по каждому объекту;

- действует утверждённый Постановлением администрации МО «Барышский район» от 26.03.2015 № 313-А регламент сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна».

Об Инвестиционной Стратегии МО «Барышский район» на 2018 – 2020 годы

При разработке Инвестиционной Стратегии МО «Барышский район» на 2018 – 2020 годы проведён анализ социально-экономического развития и состояния инфраструктуры Барышского района, определены сильные и слабые стороны муниципального образования, а так же стратегические цели и задачи.

Одной из основных задач, стоящих перед администрацией муниципального образования «Барышский район» является привлечение инвестиций в экономику района. Рост инвестиций влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, но и на уровень и качество жизни населения. Поэтому необходимо создать комфортные условия для работы предпринимателей и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение инвестиционной привлекательности района.

Целями по обеспечению благоприятного инвестиционного и делового климата будут являться достижение целевых индикаторов, обозначенных в Инвестиционной Стратегии МО «Барышский район» на 2018-2020 годы:

- увеличение объёма инвестиций в экономику района;
- создание новых рабочих мест;
- прирост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования;
- увеличение налоговых поступлений в бюджет района;
- рост среднемесячной начисленной заработной платы.

Повышение эффективности системы управления улучшением инвестиционного климата в районе в 2018 – 2020 годы планируется за счёт развития проектного управления. В ноябре 2017 года в районе создан Совет по реформам и приоритетным проектам муниципального образования «Барышский район», а так же утверждено положение об организации проектной деятельности на территории муниципального образования.

В рамках проектного управления в 2018 году продолжается реализация федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» и регионального проекта «Пятилетка благоустройства». Утверждены дорожные карты по реализации проектов – «Развитие общественных пространств», «Комплексное благоустройство дворовых территорий и ремонт подъездов многоквартирных домов» в 2018 году.

Начатая в 2017 году работа по обеспечению внедрения целевых моделей регулирования и правоприменения по приоритетным направлениям улучшения инвестиционного климата, на достижение которых оказывают влияние муниципальные факторы, будет продолжена в 2018 году в соответствии с утверждённым Планом мероприятий («Дорожной картой»).

Работа по созданию благоприятной деловой среды – в части обеспечения ответственности органов местного самоуправления за условия работы, которые они создают бизнесу, будет осуществляться в рамках постановления администрации МО «Барышский район» «О некоторых мерах по повышению качества регуляторной среды для бизнеса на территории муниципального образования «Барышский район».

В 2018 году продолжится работа по проведению процедур оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов.

В целях снижения налоговой нагрузки на бизнес при новой системе расчёта налога на имущество от кадастровой стоимости объектов, во всех поселениях района приняты решения Совета депутатов о снижении ставки налога до 0,7 % (вместо 2,0 %).

Для привлечения инвесторов на территорию района совместно с Корпорацией развития Ульяновской области проведена работа по формированию инвестиционной площадки под создание муниципального индустриального парка. Общая площадь участка составляет 15 га. Получены исходные данные по подключению площадки к инженерной инфраструктуре. Работа по созданию индустриального парка будет продолжена.

Кроме проводимой совместной работы с институтами развития Ульяновской области по поиску инвесторов, будут продолжены мероприятия по сопровождению действующих инвестиционных проектов:

- в сфере сельского хозяйства - проект по производству кисломолочной продукции в д. Екатериновка ООО «Калатея». На сегодняшний день в ООО «Калатея» общее количество КРС - 530 голов, из них 270 коров. Выпускаемая продукция: сметана, творог, кефир, масло, йогурт, ряженка. Налажен сбыт выпускаемой продукции в торговую сеть «Гулливер». Ведутся переговоры по сбыту продукции в «Магнит». В 2018 году приобретен второй молочный комплекс по переработке молока, что позволило увеличить объемы производимой продукции. Численность работников – 52 чел. Планируется создание – 25 рабочих мест. Средняя месячная заработная плата – 15 тыс. руб.

В 2018 – 2020 годы планируется завершить строительство коровника на 600 голов, открыть цех по переработке мясной продукции (мясные полуфабрикаты и колбасные изделия) и забойный цех. Предполагаемый объем инвестиций – 80 млн. руб.

- в сфере промышленного производства - проект ООО «Древо М» - единственный проект в Ульяновской области по производству оксидированных саморезов для крепления к гипсокартонному листу. Объем инвестиций – 15 млн. руб.

Получен займ через фонд корпорации развития предпринимательства и фонд промышленности на общую сумму в размере 6,9 млн. руб. Приобретено и установлено оборудование, проведены монтажные и пусконаладочные работы. В настоящее время предприятие работает на полную мощность в 3 смены, со сбытом продукции проблем не имеется.

Оборот предприятия за месяц составляет 1,8 млн. руб. Создано 12 новых рабочих мест с заработной платой 16000 руб.

Планы на 2018 - 2020 годы – расширение ассортимента выпускаемой продукции с целью импортозамещения и создания отечественной марки качественного крепежа, увеличение к 2020 году объёма выпускаемой продукции в 6 раз, расширение рынка сбыта, дополнительное создание 25 новых рабочих мест. Для дальнейшего развития предприятия, приобретения оборудования и сырья необходима финансовая поддержка из Фонда развития промышленности.